

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul Hotărârii Guvernului ”cu privire la modificarea Hotărârii
Guvernului nr.1234/2018”

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul actului normativ este elaborat de către Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova în conformitate cu acțiunea 17.15.1 a Planului de acțiuni al Guvernului pentru anii 2021-2022.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Prin LP nr. 175/2019 au fost operate unele modificări la Legea nr. 270/2018 privind sistemul unitar de salarizare în sectorul bugetar (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2018, nr. 441–447, art. 715). Condițiile de salarizare a personalului din instituțiile de învățământ care funcționează în regim de autogestiune financiar-economică este reglementat prin Hotărârea Guvernului nr. 1234/2018.

Avînd în vedere că condițiile de salarizare a personalului din instituțiile de învățământ care funcționează în regim de autogestiune financiar-economică sunt elaborate conform aceluiași principii și reguli generale prevăzute de LP nr. 270/2018 se propune ajustarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1234/2018 în acord cu prevederile LP nr. 270/2018.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul de hotărîre prevede modificări prin care sunt actualizate condițiile de acordare sporului lunar pentru titlul științific și/sau științifico-didactic, precum și ajustat sporul lunar pentru titlul onorific.

În conformitate cu prevederile art. 21¹ alin (1) al LP nr. 270/2018 se propune ajustarea determinării premiului anual pentru personalul din instituțiile învățământ care funcționează în regim de autogestiune financiar-economică. Astfel se propune ca premiul anual să fie determinat pentru rezultatele activității în anul de gestiune, proporțional timpului efectiv lucrat în anul respectiv.

Totodată, în acord cu normele de salarizare a personalului din sectorul bugetar, art. 27 alin . (2) al LP nr. 270/2018, proiectul prevede majorarea salariului minim pentru personalul din instituțiile învățământ care funcționează în regim de autogestiune financiar-economică de la 2000 lei la 3100 lei, luat în calcul pentru achitarea plății compensatorii, ca diferență dintre minimumul de 3100 lei și salariul lunar calculate în condițiile legislației.

În vederea reglementării modului de determinare a numărului anual de cursanți (auditori), se propune spre completarea notele de la tabelul 1 și 2, astfel numărul lor se determină prin aplicarea raportului - 1 cursant (auditor): 900 ore;

Clasele de salarizare din Tabelul 2 se propun spre majorare reieșind din prevederile Legii 270/2018, astfel personalului de conducere din învățământul profesional tehnic (director, director adjunct și șef de secție) îi sunt majorate clasele de salarizare cu 7 poziții, totodată în tabelul 2 se propun a fi excluse pozițiile de laborant și bibliotecar și în acord cu prevederile pct. 16 al Hotărârii, clasele de salarizare a personalului respectiv se va stabili în condițiile Legii nr.270/2018 privind sistemul unitar de salarizare în sectorul bugetar.

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prevederilor proiectului de Hotărîre de Guvern se va realiza în limitele alocațiilor bugetare aprobate în acest scop.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte legislative sau normative.
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii Guvernului este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației și Cercetării www.mec.gov.md , compartimentul Transparența decizională, precum și pe pagina web www.particip.gov.md .
8. Constatările expertizei anticorupție
Proiectul hotărârii de Guvern nu a fost supus expertizei anticorupție.
9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene
Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
10. Constatările expertizei juridice
Proiectul hotărârii de Guvern nu a fost supus expertizei juridice.
11. Constatările altor expertize
Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii nr. 235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, astfel decăzând necesitatea examinării acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător. De asemenea, proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi efectuate în condițiile Legii nr.100/2017.

Ministru

Anatolie TOPALĂ